
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: اقتصاد

آموزشگاه آبادگران

آیا اگر قیمت یک کالا کاهش یابد به تقاضاي آن کالا اضافه می شود؟ - 1

همیشه معمولاً گهگاه بندرت

در یک جامعه ي فرضی در مدت یکسال، کالاهاي زیر تولید شده است. با توجه به ارزش کالاهاي مذکور و سایر داده ها: - 2
الف) تولید ناخالص داخلی

ب) تولید ناخالص داخلی، در این کشور: به این ترتیب (از راست به چپ) چند میلیون ریال است؟

ریال3٫200٫000٫000

ریال80٫000٫000

ریال350٫000٫000

ارزش پوشاک 1
4

ارزش ماشین آلات 1
16

ارزش ماشین آلات

ارزش پوشاک

ارزش مواد غذایی

خدمات ارائھ شده

ھزینھ ی استھلاک

A

B

C

D

E

3650 − 35403560 − 34503650 − 34503560 − 3540

در یک کشور فرضی، کالاهاي جدول زیر در مدت یکسال تولید شده است، با توجه به رقم این تولیدات و سایر داده ها: - 3
الف) تولید ناخالص داخلی و تولید خالص داخلی این کشور به ترتیب (از راست به چپ) چند میلیون ریال است؟

ب) چنانچه جمعیت کل این کشور  میلیون نفر باشد تولید ناخالص داخلی سرانه آن کدام است؟
 ریالتن (هر تن)مواد غذایی
 ریال دستگاه (هر دستگاه)ماشین آلات

 ریال عدد (هر عدد)پوشاك
  ارزش پوشاكخدمات ارائه شده

  ارزش ماشین آلاتهزینه ي استهلاك

، ب)  الف) 

50

A50030, 000, 000

B500050, 000, 000

C15000500, 000

D2
3

E1
25

275, 500 − 267, ،ب)500522505350 276, 500 −275, الف)500

،ب)5250 276, 500 −277, ،ب)5350الف)500 267, 500 −277, الف)500

بهترین روش استفاده از منابع و امکانات کدام است؟ - 4

به کارگیري منابع و امکانات موجود در حد رفع نیازهاي داخلی جامعه

استفاده کمتر از آن ها به استناد اینکه این منابع به آیندگان نیز تعلق دارد.

کسب بیشترین  «میزان تولید» از منابع موجود در فراهم آوري سطح بالاتري از رفاه براي انسان

استفاده از آن ها براي «نیازهاي نامحدود مالی» جامعه که نتیجتا منجر به تأمین رفاه عمومی خواهد شد.
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کدام «گزینه» پاسخ درست و کامل سؤالات زیر است؟ - 5
الف) عامل در برگیرنده ي مجموعه ي امکانات که به عنوان حاصل کار گذشته ي انسان در جریان «تولید» قرار می گیرد، چیست؟

ب) فعالیتّ دو گروه تولیدکنندگانی که محصولاتشان به صورت مستقیم و غیرمستقیم به مصرف می رسد:
ج) کدام مورد جزء «هزینه هاي تولید» نیست؟

د) «قیمت سرمایه» که به صاحبان آن تعلقّ می گیرد، چیست؟

الف) سرمایه فنیّ    ب) جزء نیازهاي «حیاتی» و «اساسی» آن ها نیست.    ج) اجاره ي دفتر کار براي کارگاه    د) حقوق

الف) منابع طبیعی    ب) بیش ترین سود و منفعت را براي آن ها تضمین می کند.     ج) استخدام تعدادي کارگر و کارمند    د) مزد

الف) سرمایه    ب) به نوعی مکمّل هم است.    ج) فروش محصولات و دریافت پول آن ها    د) سود

الف) تکنولوژي    ب) ارتباط نزدیکی با هم ندارند.    ج) خرید ماشین آلات    د) بهره

در یک جامعه ي فرضی، چنان چه کشاورزان یک کیلوگرم پنبه ي تولیدي خود را به ارزش  ریال به کارگاه هاي «ریسندگی» بفروشند، کارگاه هاي - 6

«ریسندگی» نیز این مقدار پنبه را به مقداري «نخ» تبدیل کرده و به ارزش  ریال به کارگاه هاي «پارچه بافی» بفروشند و در کارگاه هاي «پارچه بافی» نخ

به «پارچه» تبدیل شده و به مبلغ  ریال به کارگاه هاي «تولید پوشاك» فروخته شود و در این کارگاه ها «پارچه» به «پوشاك» تبدیل شده و به مبلغ 

 ریال به دست مصرف کنندگان برسد. با توجه به این «داده ها و ستاده ها»:
الف) ارزش افزوده ي «مرحله ي دوم و چهارم» چیست؟

ب) عنوان دیگر این روش محاسبه ي «تولید کل» کدام است؟
ج) نام روشی که در آن «کلّ پولی» که از طرف «بنگاه ها» به طرف خانوارها، جریان می یابد و همچنین «کلّ پولی» که از طرف «خانوارها» به سمت «بنگاه ها»

روانه می شود. به ترتیب، کدام است؟
د) اقتصاددانان چه روشی را جهت اجتناب از اشتباه در محاسبه ي «تولید کل» جامعه، ارائه می کنند؟

الف)      ب) روش درآمدي     ج) روش تولید - روش درآمدي     د) دو روش را به کار می گیرند و میانگین آن ها را منظور می کنند.

الف)      ب) روش «تولید»     ج) روش درآمدي - روش هزینه اي     د) حداقل دو روش را به کار می گیرند و جواب ها را با هم مقایسه می کنند.

الف)      ب) روش هزینه اي     ج) روش درآمدي - روش تولید     د) هر سه روش را به کار می گیرند و میانگین آن ها را منظور می دارند.

الف)      ب) روش تولید     ج) روش هزینه اي - روش درآمدي     د) هر سه روش مورد استفاده قرار می گیرند هر کدام بیش تر بود، آن منظور می شود.

6٫500

7٫500

11٫000

19٫000

1000– 8000

8000– 1000

6500– 3500

3500– 6500

با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زیر، نتیجۀ عملکرد سالیانۀ یک بنگاه اقتصادي با  نفر کارمند و تولید سالیانۀ  دستگاه هر کدام به ارزش  - 7

 ریال، کدام است؟
 ریالاجاره بهاي ماهیانۀ کارگاه تولیدي

 ریالحقوق متوسط ماهیانۀ هر فرد کارمند اداري و تولیدي، معادل
 ریالخرید مواد اولیۀ مورد نیاز سالیانه به ارزش

 حقوق سالیانۀ کارمندانهزینۀ استهلاك سالیانۀ ماشین هاي تولیدي معادل

 ریال : زیان ریال : سود ریال : سود ریال : زیان

12400

900،000

110،000،000

2700،000

3178،000،000

4%25

42،200،00043،200،00063،000،00064،000،000
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کدام گزینه بیانگر پاسخ درست و کامل دوسؤال زیر است؟ - 8
الف) کدام مورد از نتایج کمال جو بودن انسان نیست؟

ب) شیب منحنی عرضه نشان دهندة « .................. » است و چنانچه شیب منحنی عرضۀ تولید کنند ه اي « .................. » باشد، اصطلاحاً می گوییم کشش قیمتی
عرضه « .................. » است.

الف) با برآورده شدن پاره اي از نیازهایش، احساس بی نیازي به او دست نمی دهد. ب) درجۀ حساسیت میزان قیمت نسبت به مقدار تولید - بیشتر - زیاد

الف) با برآورده شدن تعدادي از نیازهایش، نیازهاي تازه اي در او شکل می گیرد. ب) میزان حساسیت میزان عرضه نسبت به قیمت - کمتر - پایین

الف) به دنبال احساس نیاز تصمیم می گیرد که آن نیاز را برطرف سازد و بعد از رفع نیاز احساس رضایت می کند. ب) درجۀ حساسیت تولیدکننده نسبت به قیمت - بیشتر - پایین

الف) اگر در رفع نیازهاي طبیعی خود مراتب نیازها را به خوبی طی نکند، به خلق نیازهاي کاذب براي خود اقدام می کند. ب) میزان حساسیت تولید کنندة نسبت به میزان تولید -
کمتر - زیاد

ریال به کارگاه هاي ریسندگی می فروشند. کارگاه هاي ریسندگی این مقدار پنبه را به کشاورزان هر کیلوگرم پنبه ي تولیدي خود را به ارزش  - 9

ریال به کارگاه هاي پارچه بافی می فروشند. کارگاه هاي پارچه بافی نیز نخ را به پارچه تبدیل می کنند و مقداري نخ تبدیل می کنند و آن را به ارزش 

ریال ریال به کارگاه هاي «تولید پوشاك می فروشند» در این کارگاه ها ، پارچه به «پوشاك» تبدیل می شود و سرانجام به مبلغ  آن را به مبلغ 
به دست مصرف کنندگان می رسد. با این شرایط:

الف) ارزش افزوده ي مرحله اول و مرحله ي آخر کدام است؟
ب) نام دیگر انی روش محاسبه ارزش کل کالاها و خدمات نهایی چیست؟

ج) براي محاسبه ي ارزش کل کالاها و خدمات نهایی چند روش وجود دارد؟
د) کارشناسان براي جلوگیري از اشتباه در محاسبه ارزش کل کالاها و خدمات نهایی به چه اقدامی متوسل می شوند؟

، ب) روش هزینه اي، ج) دو روش، د) هر دو روش را بکار می گیرند و جوابها را با هم مقایسه می کنند. و  الف) 

، ب) روش تولید، ج) سه روش ، د) حداقل دو روش را بکار می گیرند و جوابها را با هم مقایسه می کنند. الف)  و 

، ب) روش تولید، ج) سه روش، د) هر سه روش را هم بکار می گیرند هر کدام بیشتر بود آن را می پذیرند. و  الف) 

، ب) روش هزینه اي، ج) دو روش، د) هر دو روش را بکار می گیرند و میانگین آنها را منظور می دارند. الف)  و 

6500

7500

900016000

70006500

65007000

75009000

90007500

- با توجه به جدول «تقاضا، عرضه، قیمت» ذیل، در کدام سطح قیمت و درکدام ردیف هاي جدول، بازار با «مازاد عرضه»  روبرو است؟ 10
(زیرا به دلیل گران بودن کالا، تولید کنندگان، که به دنبال سود بیش تر هستند به تولید می پردازند در حالیکه  «مصرف کنندگان»  به خرید و مصرف این

کالاي گران به آن مقدار تمایل نشان نمی دهند).
مقدار عرضه (کیلو)مقدار تقاضا (به کیلو)قیمت (به ریال)ردیف

ریال - ردیف هاي  در سطح قیمت بالاتر از  در سطح قیمت پایین تر از  ریال - ردیف هاي 

در سطح قیمت بالاتر از  ریال - ردیف هاي  در سطح قیمت پایین تر از  ریال - ردیف هاي 

11001, 2000

21501, 000200

3200800400

4250600600

5300400800

63502001, 000

740001, 200

2501،2،32501،2،3

2505،6،72505،6،7
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کدام یک جزء هزینه هاي تولید نیست؟ - 11

پولی که براي خرید یا اجاره ماشین آلات مصرف می شود.

پولی که به ازاء استخدام تعدادي کارگر یا کارمند پرداخت می شود.

پولی که بابت خریداري یا اجاره محل کارگاه، یا کارخانه صرف می شود.

پولی که مابه التفاوت درآمد و هزینه است و تولیدکننده از فعالیت اقتصادي خود بدست می آورد.

دلیل اهمیتّ بسیار «حسابداري ملیّ» چیست؟ - 12

از طریق آن می توان میزان تولید کالا ها و خدمات را در جامعه محاسبه کرد.

به کمک آن می توان تأثیر بکارگیري سیاست هاي اقتصادي مختلف بر سطح زندگی مردم و رشد اقتصادي جامعه سنجید.

چون از طریق آن می توان تحلیل هاي مختلف اقتصادي از وضعیتّ کشورها و همینطور وضعیتّ اقتصادي جامعه را به دقتّ بررسی نمود.

زیرا یکی از مهم ترین شاخص هاي اقتصادي جامعه است که میزان آن قدرت اقتصادي و درجه پیشرفت هر ملتّ و سطح زندگی اعضاي آن را نشان می دهد.

اگر بپذیریم که انسان موجودي است سیري ناپذیر، مرتفع شدن قسمتی از احتیاجاتش منجر به .................. در او می شود. - 13

به وجود آمدن احساس بی نیازي و رضایت شکل گیري نیازهاي جدید

گذشت از نیازهاي تازه شکل یافته و حذف آنها شکل گیري عطش کمتر براي رفع نیازهاي جدید

،  و  میلیارد ریال است. با انتخاب سال اوّل به عنوان در یک جامعه ي فرضی «میزان تولید کل» در طی سه سال متوالی به ترتیب  - 14

،  و  می باشد. بر اساس این محاسبات «سال پایه» مقدار تولید جامعه در سه سال مورد نظر بر حسب قیمت هاي سال اوّل به ترتیب : 
افزایش مقدار تولید و افزایش قیمت ها در سال دوّم به ترتیب کدام است؟

 م ریال -  م ریال م ریال -  م ریال م ریال -  م ریال م ریال -  م ریال

300033003750

300032103420

902102109030090300210

اگر زمینی را به کشت  «پنبه» اختصاص دهیم ، عملاً از گندمی که می توانستیم از آن برداشت کنیم صرف نظر کرده ایم. یا اگر پولمان را به خرید «لباس - 15
و سایر ملزومات» اختصاص دهیم از خرید «کتاب» و نفعی که از آن می توانستیم ببریم محروم شده ایم. در این رابطه، کدام یک «هزینه ي فرصت از دست

رفته» تلقی می شود؟

«میزان پنبه» که از آن استفاده لازم را نبرده ایم. «خرید لباس» که نیازي به خرید آن نبوده است.

«سایر ملزومات» که غالب آن ها، اضافه و غیر قابل استفاده بوده است. «میزان محصول گندم» که از آن صرف نظر کرده ایم.

، سال دوم  و در سال سوم  هزار میلیارد در یک جامعه ي فرضی، «میزان تولید کل» در طی سال هاي متوالی، به ترتیب: سال اول  - 16
ریال بوده است. با انتخاب سال اول به عنوان «سال پایه»، «میزان تولید کل» این جامعه در سه سال مورد نظر بر حسب قیمت هاي سال اول (سال پایه) به

،  تغییر یافته است. بر اساس این اطلاعات: الف) افزایش مقدار تولید در سال دوم ب) افزایش قیمت ها در سال دوم، به  ، ترتیب به 
ترتیب (از راست به چپ) کدام است؟

 -  -  -  - 

300033003750

300032103420

2001001002009021021090

در کدام شرایط، اتفاق زیر رخ می دهد؟ - 17
«افزایش قیمت تا سطحی ادامه می یابد که در آن فاصله بین «عرضه و تقاضا» از بین برود و تعادل در بازار برقرار شود. این سطح قیمت همان قیمت تعادلی

است».

وقتی در بازار، قیمت از سطح «قیمت تعادلی» بالا برود و «مازاد عرضه» به وجود آید.

هنگامی که در بازار،  «کمبود» اتفاق می افتد و قیمت از سطح «قیمت تعادلی» پایین تر باشد.

زمانی که از یک سو «مصرف کنندگان» مقدار خرید خود را افزایش دهند و از سوي دیگر «تولید کنندگان» از مقدار تولید خود بکاهند.

موقعی که گروهی  از «تولید کنندگان» موفق نشوند کالایشان را بفروشند و حاضر شوند آن را با قیمتی پایین تر به فروش برسانند.

4
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با توجه به جدول و نمودار زیر، به ترتیب (از راست به چپ)  «کمبود  عرضه» ، «نقطه تعادلی قیمت و مقدار» و «مازاد عرضه» کدام است؟ - 18
 

مقدار عرضه (به کیلو)مقدار تقاضا (به کیلو)قیمت (ریال)

 200 400 600 800 1000

250
350
450

1200

B
A

D
C

E

550
650
750
850

4 4

4

4

به کیلومقدار عرضه و تقاضا ((

عرضه

تقاضا

به ریالقیمت ((

0

25012000

3501000200

450800400

550600600

650400800

7502001000

85001200

3 −C− 14 −B− 21 −A− 32 −D− 4

کدام «گزینه» مبینّ پاسخ درست و کامل پرسش هاي زیر است؟ - 19
الف) در رابطه با «واقعیتّ» کدام مورد نادرست است؟

ب) «تفکّر اسلامی» رشد و تعالی فکري و روحی انسان را «ارزش» می داند، بدین سبب «جامعه ي اسلامی» باید با صرف امکانات کافی در جهت رشد و تعالی
انسان، اسباب پیشرفت او را فراهم سازد. براي تحقّق اي امر لازم است؟

ج) اگر جامعه اي به دنبال حفظ استقلال سیاسی و فرهنگی خود است باید به: « .................. » به مثابه ي یکی از مهم ترین ابزارها در این مسیر توجّه کند.
د) نیازهاي انسان از چه طریقی برطرف می شود؟

هـ) کدام مورد جزء «شباهت هاي خاصّ» در روش مطالعه ي دانشمندان علوم مختلف نیست؟
و) آنچه که انسان در مقابل «پول» خریداري می کند و به وسیله ي آن نیازهایش را برطرف می سازد؟

الف) نیازهاي انسان «نامحدود» است.  ب) سرمایه گذاري ارزنده اي در جهت «بنیاد» تأسیسات اقتصادي و صنعتی صورت گیرد.  ج) استفاده گسترده از منابع و امکانات اقتصادي. 
د) کسب ثروت و استفاده از آن.  هـ) پی گیري و جستجو و یافتن روابط «علت و معلولی» بین پدیده هاي مورد مطالعه.  و) کالاي مصرفی

الف) به یقین «ملاك بهترین بودن» آن نیست که انسان با استفاده از منابع و امکانات بتواند سطح بالاتري از «رفاه» یا بیش ترین میزان را از «تولید» به دست آورد.  ب) سرمایه
گذاري هاي عظیمی براي تأسیس «نهادهاي فرهنگی» صورت پذیرد.  ج) رشد و پیشرفت اقتصادي.  د) مصرف محصولات و دریافت خدمات.  هـ) استفاده از ابزارهاي خاصّ و انجام

آزمایشات در فضایی خاصّ.  و) فقط در اشیاي «فیزیکی» خلاصه نمی شود.

الف) منابع و امکانات موجود «محدود» است.  ب) با توجه به «اهداف اقتصادي اسلام» جلو افزایش بی رویهّ استفاده از منابع اقتصادي به طور گسترده گرفته شود.  ج) استفاده از
«تکنولوژي مدرن» و گسترش ارتباط علمی و فنی خود با ممالک پیشرفته جهان.  د) داشتن درآمد و هزینه کردن آن.  هـ) انجام مشاهدات و جمع آوري اطلاعات.  و) خدمات است.

الف) منابع و امکانات محدود قادر به رفع نیازهاي «نامحدود» انسان نیستند، لذا انسان ابتدا، باید به آن گروه از نیازهاي خود که اولوّیت بیش تري دارند بپردازد.  ب) تشویق و
ارزش گذاري شایسته از «تولیدکنندگان محصولات کشاورزي و صنعتی» براي حمایت «از اقتصاد و تولید داخلی» به عمل آید.  ج) سرمایه گذاري عظیم براي تأسیس «نهادهاي

فرهنگی» در جامعه.  د) کسب سود و پس انداز کردن آن.  هـ) طبقه بندي و بعد ارزیابی نظریات مطرح شده.  و) محصولات و مواد مختلف است.

تولید ناخالص ملیّ   

 سهم «تولید مردم کشور که در خارج اقامت دارند»  

تولید ناخالص داخلی

مندرجات جدول رو به رو، مربوط به اطلاعات استخراجی از «حساب هاي ملی» کشوري در سال جاري است. با توجه به داده هاي مذکور، سهم «تولید - 20
1255خارجیان مقیم کشور» کدام است؟ توجه: ارقام به «میلیارد ریال» است.
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پاسخ درست و کامل پرسش هاي زیر در کدام «گزینه» مطرح شده است؟ - 21
الف) « .................. » نشان دهنده ي «قدرت اقتصادي و مادّي» و هم چنین «سطح زندگی» مردم یک جامعه است.

ب) آنچه را که در برگیرنده ي اقلام مختلف «درآمدي» است و در طول یک سال نصیب اعضاي جامعه می شود، چه نام دارد؟ و دو نمونه ي شاخص از آن
کدام است؟

ج) کالاهایی را که «تولیدکنندگان» تولید و به بازار، عرضه می کنند یا «مصرف کنندگان» می خرند و به مصرف می رسانند « .................. » می گویند. کالاهایی
را که «تولیدکنندگان» آن ها را خریداري می کنند و براي تولید کالاهاي دیگر مورد استفاده قرار می دهند « .................. » می نامند.

د) چنانچه هدف محاسبه ي « .................. » باشد باید ارزش همه ي خدمات و کالاهایی که مردم یک کشور در طول یک سال چه در داخل و چه خارج از
کشور تولید کرده اند محاسبه شود.

هـ) از «کلّ تولید جامعه» در طول یک سال باید قسمتی را به «هزینه هاي جایگزینی» سرمایه هاي فرسوده شده اختصاص دهیم در «اصطلاح اقتصادي» به آن
چه می گویند؟

و) در کدام یک از روش هاي «محاسبه ي تولید کلّ جامعه» ارزش افزوده ي هر مرحله از تولید را با هم جمع می کنند و این رقم برابر با «ازرش نهایی محصول
تولید» شده است؟

الف) میزان تولید کالا و خدمات  ب) درآمد ملی ـ درآمد حقوق بگیران ـ درآمد صاحبان مشاغل آزاد  ج) نهایی ـ واسطه اي  د) تولید ملی  هـ) هزینه ي استهلاکی  و) روش تولید

الف) تفوّق صادرات بر واردات. ب) تولید ناخالص ملیّ ـ درآمد صاحبان سرمایه ـ سودي که به «سرمایه» تعلق می گیرد. ج) واسطه اي ـ نهایی  د) تولید داخلی  هـ) هزینه ي نهایی 
و) روش هزینه اي

الف) غنا و فراوانی منابع طبیعی و اقتصادي  ب) تولید ناخالص داخلی ـ اجاره بها یا مال الاجاره ـ درآمد صاحبان املاك و مستغلات  ج) سرمایه اي ـ واسطه اي  د) تولید ناخالص
داخلی  هـ) هزینه ي ثابت  و) روش «درآمدي»

الف) استفاده از تکنولوژي مدرن در تمام بخش هاي اقتصادي  ب) درآمد سرانه ـ دستمزدها ـ سودي که نصیب شرکت ها و مؤسسات می شود.  ج) تکمیلی ـ واسطه اي  د) تولید
سرانه ملی  هـ) هزینه ي متغیرّ  و) روش استفاده از «سال پایه و قیمت ثابت»

کدام «گزینه» بیانگر پاسخ درست و کامل پرسش هاي زیر است؟ - 22
الف) نحوه ي تصمیم گیري و اقدام «تولیدکنندگان و مصرف کنندگان» و نیز واکنش آن ها نسبت به تغییرات «وضعیت اقتصادي» با عنوان « .................. »

شناخته می شود.
ب) انگیزه ي «مصرف کنندگان» از خرید کالاها « .................. » است.

ج) تجربه نشان می دهد که با کاهش قیمت یک کالا:
د) «قیمت یک کالا» و «میزان» تولید و عرضه ي آن از سوي «تولیدکنندگان» با هم:

هـ) در رابطه با «واقعیت» کدام عبارت نادرست است؟

الف) تجربه ي اقتصادي  ب) ارضاي روانی  ج) میزان خرید آن «افزایش» ولی میزان مصرف آن «کاهش» می یابد.  د) رابطه ي «تنگاتنگ» دارند.  هـ) «تولیدکنندگان» با هدف به دست
آوردن «سود» به تولید کالا می پردازند و «مصرف کنندگان» نیز براي رفع «نیازهاي خود» کالاها و خدمات را خریداري می نمایند.

الف) اندیشه ي اقتصادي  ب) کسب سود  ج) میزان خرید آن «کاهش» ولی میزان مصرف آن «افزایش» می یابد.  د) رابطه ي «متقابل» دارند.  هـ) هر یک از کالاها و خدمات مورد نیاز
مردم توسط تعدادي از «بنگاه هاي تولیدي» تولید می شود.

الف) هدف اقتصادي  ب) احساس رضایت  ج) میزان مصرف یا خرید آن از سوي «تولیدکنندگان» کاهش می یابد.  د) رابطه ي «معکوس» دارند. هـ) انسان براي رفع نیازهاي خود
ناگزیر از مصرف بعضی از «کالاها و خدمات» است.

الف) رفتار اقتصادي  ب) رفع نیاز  ج) میزان مصرف یا خرید آن از سوي «مصرف کنندگان» افزایش می یابد.  د) رابطه ي «مستقیم» دارند.  هـ) اگر در بازار، قیمت کالایی در حال
«افزایش» باشد می گوییم به دلیل «کمبود» یعنی «فزونی عرضه بر تقاضا» قیمت به سمت «قیمت تعادلی» پیش می رود.

6

صاد
اقت

آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir



در یک جامعه ي فرضی، چنانچه کشاورزان هر کیلوگرم پنبه ي تولیدي خود را به ارزش:  ریال به «کارگاه هاي ریسندگی» بفروشند. کارگاه هاي - 23

ریسندگی، این مقدار پنبه را به مقداري نخ تبدیل کرده و به ارزش:  ریال به «کارگاه هاي پارچه بافی» بفروشند، و در کارگاه هاي پارچه بافی نخ به

«پارچه» تبدیل شده و به مبلغ:  ریال به کارگاه هاي «تولید پوشاك» فروخته شود و در این کارگاه ها «پارچه» به «پوشاك» تبدیل می شود و به مبلغ: 

 ریال به دست مصرف کنندگان می رسد. با توجه به این «دادها و ستاده ها» :
الف) «ارزش افزوده ي مرحله ي اول و چهارم» کدام است؟

ب) این روش محاسبه، نام دیگرش چیست؟
ج) نام روشی که در آن «کل پولی که از طرف خانوارها به سمت بنگاه ها جریان پیدا می کند محاسبه می شود و هم چنین نام روشی که در آن، «کل پولی که از

طرف بنگاه هاي اقتصادي به سمت خانوارها» جریان می یابد محاسبه می شود به ترتیب کدام است؟
د) «کارشناسان محاسبه ي ارزش تولید کل جامعه» براي جلوگیري از اشتباه در محاسبه به چه اقدامی متوسل می شوند؟

،   ب) روش هزینه اي  ج) روش تولید و روش ارزش افزوده  د) هر سه روش را به کار می گیرند و هر کدام که بیش تر بود آن را منظور می کنند. الف) 

،   ب) روش تولید  ج) روش درآمد و روش هزینه اي  د) حداقل دو روش را براي محاسبه به کار می گیرند و جواب ها را مقایسه می کنند. الف) 

. ب) روش هزینه اي  ج) روش ارزش افزوده و روش تولید  د) دو روش را به کار می گیرند و میانگین آن ها را منظور می دارند.  ، الف) 

،   ب) روش تولید  ج) روش درآمدي و روش هزینه اي  د) حداقل دو روش را براي محاسبه به کار می گیرند و جواب ها را مقایسه می کنند. الف) 
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کدام گزینه بیانگر پاسخ درست و کامل دو پرسش زیر است؟ - 24
الف) « .................. » همانند کسی است که در راه خدا جهاد می کند، شایسته ي تقدیر است.

ب) در رابطه با «واقعیت» کدام مورد نادرست است؟

الف) فردي که براي ارتقاء سطح زندگی خانواده اش می کوشد. ب) عاملی است که هماهنگی و تعادل را در «بازار» ایجاد می کند «میزان تولید یک کالا» است.

الف) کسی که منافع اجتماعی جامعه ي خود را بر «منافع انفرادي و خانودگی» ترجیح می دهد. ب) اگر مصرف کنندگان بخواهند به مقدار بیش تر از آن چه «تولیدکنندگان» عرضه
کرده اند کالا خریداري کنند مقدور نخواهد بود.

الف) شخصی که فقیران و بیچارگان را اطعام می کند هر چند آن چنان «دارا و غنی» نیست. ب) اگر «تولیدکنندگان» بیش تر از مقدار خرید «مصرف کنندگان» کالا تولید کنند موفق به
فروش آن مقدار اضافی نخواهند شد.

الف) آن که عبادت و راز و نیازش با خدا وي را از دل بستن به دنیا و اسیر شدن به مادیات رهانیده است. ب) رفتار اقتصادي «تولیدکنندگان و مصرف کنندگان» باید با یکدیگر
هماهنگ باشد و الا دچار مشکل خواهند شد.

با توجه به مندرجات جدول زیر، و هم چنین اگر مجموع ارزش اقلام «ماشین آلات و مواد غذایی و پوشاك» در یک جامعه ي فرضی،  میلیارد ریال - 25
باشد، در این صورت: الف) تولید خالص «ملیّ» ب) تولید خالص داخلی «سرانه» ج) تولید «ناخالص داخلی» در این «جامعه»، کدام است؟

الف)      ب)      ج) 

الف)      ب)      ج) 

الف)      ب)      ج) 

الف)      ب)      ج) 

150

میلیون نفر 35

میلیارد ریال 4

ارزش تولید مردم کشور کھ در خارج اقامت دارند.
2
3

ارزش تولید خارجیان مقیم کشور
1
4

میلیارد ریال 45

جمعیت کل کشور

تولید خارجیان مقیم کشور

ھزینھ ی استھلاک

خدمات ارائھ شده

تولید مردم کشور کھ در خارج اقامت دارند.

A

B

C

D

E

1765206

1754206

1765205

1754205

،  هزار میلیارد ریال شده است. با انتخاب سال اول به عنوان سال پایه،  ، میزان تولید کل کشوري در طی سه سال متوالی به ترتیب:  - 26

،  تغییر می یابد. بر اساس این محاسبات به  ، مقدار تولید کل جامعه در سه سال مورد نظر بر حسب قیمت هاي سال اول (سال پایه) به 
ترتیب (از راست به چپ): الف) افزایش مقدار تولید در سال دوم و سوم کدام است؟ ب) افزایش قیمت ها در سال دوم و سوم چیست؟ ج) کدام اعداد مربوط

به پدیده ي تورم در سال دوم و سوم در جامعه است؟

-  ج) -  -  ب)  الف)  -  ج) -  -  ب)  الف) 

 - -  ج) -  ب)  الف)   - - ج)  -  ب)  الف) 

450057508240

450053607820

33208604203903904208603320420390420390

33208603904203904208603320390420390420
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کدام گزینه در بردارنده ي پاسخ درست و کامل پرس شهاي زیر است؟ - 27
الف) در رابطه با واقعیت کدام مورد نادرست است؟ 

ب) تفکر اسلامی رشد و تعالی فکري و روحی انسان را ارزش می داند، بدین سبب جامعه اسلامی باید با صرف امکانات کافی در جهت رشد و تعالی انسان
اسباب پیشرفت او را فراهم سازد، براي تحقق این امر لازم است: 

ج) اگر جامعه اي به دنبال حفظ استقلال سیاسی و فرهنگی خود است باید به .................. به مثابه ي یکی از مهم ترین ابزارها در این مسیر توجه کند.
د) نیازها از چه طریقی برطرف می شود؟ 

هـ) کدام مورد جزء شباهت هاي خاصی در روش مطالعه ي دانشمندان علوم مختلف نیست؟
و) آنچه که انسان در مقابل پول خریداري می کند و به وسیله ي آن نیازهایش را برطرف می سازد:

الف) نیازهاي انسان نامحدود است ب) سرمایه گذاري هاي ارزنده در جهت بنیاد تأسیسات اقتصادي و صنعتی صورت گیرد ج) استفاده ي گسترده از منابع و امکانات اقتصادي د)
کسب ثروت و استقاده از آن هـ) پیگیري و جستجو و یافتن روابط علت و معلولی بین پدیده هاي مورد مطالعه و) کالاهاي مصرفی است.

الف) به یقین ملاك بهترین بودن آن نیست که انسان با استفاده از امکانات بتواند سطح بالاتري از رفاه یا بیشترین میزان را از تولید به دست آورد ب) سرمایه گذاري هاي عظیمی
براي تاسیس نهادهاي فرهنگی صورت پذیرد ج) رشد و پیشرفت اقتصادي د) مصرف محصولات و دریافت خدمات هـ) استفاده از ابزارهاي خاص و انجام آزمایشات در فضایی

خاص  و) فقط در اشیاي فیزیکی خلاصه نمی شود.

الف) منابع و امکانات موجود محدود است. ب) با توجه به اهداف اقتصادي اسلام جلوي افزایش بی رویه ي استفاده از منابع اقتصادي به طور گسترده گرفته شود ج) استفاده از
تکنولوژي مدرن و گسترش ارتباط علمی و فنی خود با ممالک پیشرفته ي جهان د) داشتن درآمد و هزینه کردن آن هـ) انجام مشاهدات و جمع آوري اطلاعات  و) خدمات است.

الف) منابع و امکانات محدود قادر به رفع نیازهاي نامحدود انسان نیستند، لذا انسان ابتدا باید به آن گروه از نیازهاي خود که اولویت بیشتري دارند بپردازد ب) تشویق و
ارزش گذاري شایسته از تولیدکنندگان محصولات کشاورزي و صنعتی براي حمایت از اقتصاد و تولید داخلی به عمل آید ج) سرمایه گذاري هاي عظیم براي تأسیس نهادهاي

فرهنگی د) کسب سود و پس انداز کردن آن ها  هـ) طبقه بندي و بعد ارزیابی نظریات مطرح شده  و) محصولات و مواد مختلف است.

پاسخ درست و کامل سه سؤال زیر در کدام گزینه، مطرح شده است؟ - 28
الف) نحوه ي تصمیم گیري و اقدام تولیدکنندگان و مصرف کنندگان و نیز واکنش آنها نسبت به تغییرات وضعیت اقتصادي با چه عنوانی مطرح است؟ 

ب) در رابطه با عواملی که تصمیم مصرف کنندگان بر خرید کالا از آنها تأثیر می پذیرد، کدام نادرست است؟ 
ج) تجربه نشان می دهد که با افزایش قیمت کالا:

الف) تقاضا و عرضه ي کالا  ب) قیمت کالا ج) میزان مصرف و خرید آن از سوي تولیدکنندگان افزایش می یابد. 

الف) رفتار اقتصادي ب) سلیقه ي دیگران ج) میزان مصرف با خرید آن از سوي مصرف کنندگان کاهش می یابد.

الف) هماهنگی و همبستگی اقتصادي ب) درآمد ج) میزان مصرف یا خرید آن از سوي مصرف کنندگان افزایش می یابد. 

الف) قیمت ها و سایر مقادیر تعادلی ب) قیمت سایر کالاها ج) غالب مصرف کنندگان در الگوي مصرف خود تغییري ایجاد نخواهند کرد.

کدام گزینه دربردارندة پاسخ درست و کامل پرسش هاي زیر است؟ - 29
الف) کدام سطح از سطوح چهارگونۀ آمارهاي اقتصادي خُرد محسوب می شود؟

ب) به کدام دلیل در حسابداري ملی ارزش کالاهاي واسطه اي به صورت مستقل محاسبه نمی شود؟
ج) همۀ فعالیت هاي تولیدي در محاسبۀ تولید کل جامعه مورد سنجش قرار می گیرد، به جز:

الف) روستایی، شهري و منطقه اي ب) ارزش آن ها در واقع همراه با کالاهاي نهایی مورد سنجش و محاسبه قرار می گیرد. ج) فعالیت تولیدي زنان در مزارع و کشتزارها

الف) شهري، منطقه اي و کلان ب) جزیی از کالاهاي مصرفی هستند و ارزش آن ها در جریان تولید محاسبه می شود. ج) فعالیت تولیدي زنان در خانه و تربیت فرزندان

الف) خانوار یا بنگاه هاي تولیدي و خدماتی ب) جزیی از کالاهاي سرمایه اي هستند و ارزش آن ها در فرایند تولید منظور می شود. ج) کاشت میوه و سبزیجات گلخانه اي

الف) خانوار یا شرکت ها و مؤسسات تولیدي ب) ارزش آن ها در درون کالاهاي نهایی است و به صورت بخشی از کالاهاي نهایی محسوب می شود. ج) کاشت سبزیجات در منزل
براي مصرف خانگی
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با توجه به مندرجات جدول زیر، چنانچه ارزش مجموع اقلام ماشین آلات، مواد غذایی و پوشاك در یک جامعۀ فرضی  میلیارد ریال باشد، در این - 30
صورت:

الف) تولید خالص ملیّ
ب) تولید خالص داخلی سرانه

ج) تولید ناخالص داخلی در این جامعه کدام است؟
 میلیون نفرجمعیت کل کشور

 میلیارد ریالارزش تولید خارجیان مقیم کشور
 ارزش تولید مردم که در خارج اقامت دارند.هزینۀ استهلاك

 ارزش تولید خارجیان مقیم کشورارزش خدمات ارائه شده

 میلیارد ریالارزش تولید مردم کشور که در خارج اقامت دارند.

الف)   ب)   ج)  الف)   ب)   ج)  الف)   ب)   ج)  الف)   ب)   ج) 
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